

# “4·15”全民国家安全教育日宣讲稿

今天是我国第四个全民国家安全教育日。2014年4月15日,习近平总书记在中央国家安全委员会第一次会议上提出总体国家安全观;2015年7月颁布的《国家安全法》将国家安全教育纳入国民教育体系,并明确每年4月15日为全民国家安全教育日;2016年的今天,习近平总书记作出重要指示,强调汇聚起维护国家安全强大力量,不断提高人民群众的安全感、幸福感。

国家安全是安邦定国重要基石。我们说的国家安全,不是传统意义上的社会安全、反奸防谍,而是习近平总书记提出的总体国家安全观,其内涵包括政治、国土、经济等16个安全领域。习近平总书记指出,当前我国国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空和领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂,我们必须坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,走出一条中国特色国家安全

道路。贯彻落实总体国家安全观,要坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,动员全党全社会共同努力,汇聚起维护国家安全的强大力量,夯实国家安全的社会基础,不断提高人民群众的安全感、幸福感,要以民为本、以人为本,夯实国家安全的群众基础。

没有安全与稳定,一切都无从谈起。一段时间以来,“三股势力”疯狂残害普通民众,残忍杀害宗教人士,严重危害公共安全,公然袭击政府机构,蓄意制造暴乱骚乱,危害国家政治安全和社会安全。面对恐怖主义、极端主义的现实威胁,在以习近平同志为核心的党中央关怀指导下,以陈全国书记为班长的自治区党委坚决贯彻党中央决策部署,贯彻落实习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实党中央治疆方略、特别是社会稳定和长治久安总目标,坚定坚决打好反恐维稳“组合拳”,带领新疆各族群众采取果断措施,依法开展反恐怖主义和去极端化斗争,积极维护政治安全和社会安全,有效遏制了恐怖活动多发频发势头,新疆呈

现出大局稳定、形势可控、趋势向好的态势。社会治安状况明显好转,宗教极端思想得到遏制,已连续两年多未发生暴恐案件,各族干部群众安全感明显增强。全区经济平稳健康发展,人民生活持续改善,各民族交往交流交融不断加强,满足了新疆各族人民对安全的殷切期待。

近年来,特别是自治区第九次党代会以来,自治区党委坚决贯彻落实习近平总书记总体国家安全观,统筹安全与发展,坚持以人民为中心的发展思想,着力推进保障和改善民生:持续实施南疆3年10万人转移就业计划、大力普及九年义务教育、实行南疆城乡一体学前3年免费教育、落实全民免费体检、大病保险全覆盖、农村贫困人口15种大病集中救治和慢性病签约服务全覆盖。聚力南疆四地州,紧扣“两不愁三保障”,坚定坚决打赢脱贫攻坚战,向新疆各族人民交出亮眼脱贫攻坚成绩单:2018年全疆实现53.7万贫困人口脱贫,513个贫困村退出,3个贫困县拟退出,贫困发生率下降、贫困人口收入和保障水平明显提

高。党和政府按照“保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪”原则开展宗教工作,尊重和保障公民宗教信仰自由,保护合法宗教活动,扎实推进宗教场所“七进两有”,满足信教群众正常宗教需求,维护公民和组织的合法权益。

国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望。任何时候,国家安全都是各族群众最“稳”的幸福。国家越安全,人民就越有安全感;人民越有安全意识,国家安全也就越有依靠。今天是第四个全民国家安全教育日,我们要以此为契机,坚持总体国家安全观,全面实施国家安全法,动员全党全社会共同努力,汇聚起维护国家安全的强大力量,夯实国家安全的社会基础,防范化解各类安全风险,共同维护和塑造国家安全。国家安全人人有责,国家安全人人可为,每个公民和组织都应当履行以下维护国家安全的义务:

- 1.遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定;
- 2.及时报告危害国家安全的线索;
- 3.如实提供所知悉的涉及

危害国家安全活动的证据;

- 4.为国家安全工作提供便利条件或其他协助;
- 5.向公安机关、国家安全机关和有关部门提供必要的支持和协助;
- 6.保守所知悉的国家秘密;
- 7.法律、行政法规规定的其他义务。

今年,是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。维护国家安全需要人人参与,我们每一位公民都要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,提升国家安全意识,切实把国家安全扛在肩上,抓在手上,放在心上,融入你我日常行为,自觉把维护国家安全作为应尽义务和责任,确保新疆社会大局总体稳定、持续稳定、长期稳定,以昂扬的精神,饱满的热情喜迎伟大祖国70华诞。

在这个特殊的日子里,我们面向国旗宣誓:感党恩、听党话、跟党走,坚决做到新疆距离首都北京虽远,但我们的心始终与以习近平同志为核心的党中央紧紧贴在一起、紧紧地连在一起。

## 库尔勒市着力构建亲清政商关系

本报库尔勒4月14日讯(记者 陈彦强)14日,记者从库尔勒市纪委监委了解到,日前,该市邀请10名有代表性的企业家担任特邀监督员,对行使公权力人员及行业主管部门进行监督,这是库尔勒市着力构建亲清政商关系的具体措施之一。

据介绍,库尔勒市纪委监委

立足“监督的再监督”,督促职能部门深化“放管服”改革,压紧压实全市各级党组织服务支持民营经济的主体责任,倒逼服务企业的思想自觉和行动自觉,强化监督执纪问责,坚决查处党员干部特别是行使公权力人员以权谋私、与民争利、吃拿卡要、侵害民营企业利益等违纪违法行

为。库尔勒市纪委监委把支持民营企业发展作为一项重要任务,通过定期座谈、上门走访等方式,增进纪、企双方的良性互动,深挖深查企业办事的痛点、堵点和难点,坚决纠正服务民营经济发展中的形式主义、官僚主义。

此外,库尔勒市将纪委监委信访室单独设立在市党政办

公大楼,通过公布举报电话、设立举报箱、规范接待来信来访等方式,发挥好信访问题线索“主渠道”作用,注重发现并纠正政商交往中的苗头性、倾向性问题,及时收集处置民营企业反映强烈的突出问题。

“亲清新型政商关系的构建,需要公职人员和企业家一起

发力,厘清政府与企业的边界,让权力在制度规范内运行,才能以风清气正的政治生态,推动经济社会持续健康发展。”库尔勒市纪委监委相关负责人表示,今后将不断优化营商环境,针对制约企业发展的关键问题做到“事事有人盯、项项有落实、件件有回音”。



## 守护好我们的美丽家园

# 以身作则,争做先进文化的践行者和传播者

□库尔勒市党委党校副校长 阿提古丽·斯歆的尔

我从小热爱学习、热爱先进文化知识,崇尚男女平等,崇尚时代潮流。我有两个女儿,有一个幸福的家庭,我和丈夫互相尊重,互相支持。我热爱自己的工作,在工作岗位上默默地实现人生价值。可以说,我在党的关怀和自己的勤奋努力下,得到了想要的幸福生活。

我是一名维吾尔族女性,更是中华民族的一分子,我为自己是中国人而感到无比自豪。我们都在为我们的祖国和家庭努力拼搏,我们都在各自的岗位上发挥着作用。国家的开放和进步,为女性的成长和发展提供了前所未有的机会和空间。时代在发展,女性的地位日益提高,人们的观念也与时俱进。新时

代的宏伟大业,为广大妇女提供了施展才华的广阔舞台。

但让人很遗憾的是,一段时间以来,“三股势力”打着民族的幌子、披着宗教的外衣,编造歪理邪说蛊惑群众,鼓吹宗教狂热,煽动民族仇恨,制造暴力恐怖案件,妄图达到分裂祖国的罪恶目的。他们把个别妇女美丽的面容遮挡在黑面纱之下,他们阻碍了妇女追求平等进步的步伐!个别维吾尔族妇女受到宗教极端思想的危害,放弃了自己的梦想,放下了自己的个性和追求,束缚了自己的成长,忘记了自己在家庭和社会中的责任。

我们一定要认清那些不法分子的丑恶嘴脸,要敢于将命运牢牢掌握在自己的手里。我们

是花朵一样美丽的古丽,我们是中国公民,我们有学习国家通用语言文字的权利,有学习科学知识、法律知识的权利。相信凭自己的双手,我们可以得到自己想要的幸福!

实践无止境,发展无止境,解放思想也永无止境。无论是一个国家、一个地区,还是一个单位和个人,如果因循守旧、抱残守缺,就会被历史和社会无情地淘汰。前进还是后退,是我们每一个维吾尔族人必须作出的选择,更是我们每一位女性必须作出的选择。我希望更多的维吾尔族姐妹站出来,向那些妄图以宗教之名破坏新疆民族团结、社会稳定的不法分子发声亮剑。

如今,女性在社会发展中的作用越来越凸显,也更加证明了女性能够“撑起半边天”。建设中国特色社会主义,缺少不了妇女的作用。在实现新疆社会稳定和长治久安总目标的征程上,我们各族妇女责无旁贷,义不容辞!我们要以身作则,当好先进文化的践行者和传播者,在引领社会风尚中作出特殊贡献;要当好民族团结和社会稳定的促进者,用一言一行凝聚起民族团结和社会稳定的强大正能量;要当好“最美家庭”和建设美丽新疆的主力军,发扬“我能行”的精神,为建设美丽新疆、共圆祖国梦想贡献力量。我们要争做懂法律的自信女性,争做有知识的自信女

性,争做讲卫生的健康女性,争做讲文明的靓丽女性,争做有道德的自尊女性。

我郑重承诺:我要坚决把马克思主义作为终生信仰,始终忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民,坚定坚决与“三股势力”“两面人”作斗争,进一步树立“自尊、自信、自立、自强”精神。在新形势和新任务面前,坚持解放思想、实事求是,以与时俱进的思想观念和奋发有为的精神状态,勇于创新,开拓进取,承担起女性这个特殊角色的责任和义务,践行和传播先进文化知识,为祖国的社会主义现代化建设贡献自己的力量,为实现新疆社会稳定和长治久安作出自己应有的贡献。

坚持总体国家安全观,着力防范化解重大风险,庆祝中华人民共和国成立70周年!

“4·15”全民国家安全教育日宣传标语